

# 医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

专业角度 健康深度

2019年5月11日 第51期  
星期六 己亥年四月初七

□医药卫生报社出版 □国内统一刊号:CN41-0024  
□邮发代号:35-49 □总第3495期 □今日4版  
□电子信箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

5G+四全媒体

新场景 新视频 新融媒

## 融媒体特训班

广西南宁  
2019.5.22-24

· 医疗融媒体如何借势抖音 · 一线编辑如何识别视频选题 爆款制作  
· 行业融媒体的操作方法与案例 · 如何运营行业融媒体的内容及案例分析



扫码报名



西瓜视频



丁香医生



抖音



春雨医生



梨视频



百度视频



一点资讯



微视频

联系人: 梁如意13674999007 徐琳琳15738383631 (微信同号) 联系电话: 0371-85967132

## 致全省护理工作者的慰问信

全省护理战线的同志们:

在百花争艳、欣欣向荣的美好时节,我们迎来了护理工作光荣神圣的节日——“5·12”国际护士节。值此,我谨代表河南省卫生健康委员会向全省从事护理工作的同志们致以节日的祝贺和亲切的慰问!

护理工作是卫生健康事业的重要组成部分,在促进人类健康、治疗疾病、减轻痛苦的过程中发挥着不可替代的作用,岗位平凡,使命崇高。目前,全省共有注册护士35万余人,是医疗卫生工作的一支生力军。多年来,全省广大护理工作者继承和弘扬南丁格尔精神,以严谨的工作

态度、精湛的护理技术,忠诚履行着关爱生命、维护健康的职责,以实际行动践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。以“河南最美护士”为代表的全省护理队伍,无论是在日常的医疗护理工作中,还是在抢险救灾、疫情防控、援外维和等急难险重任务中,都舍小家为大家,舍生忘死,冲锋在前,为人民健康和生命安全筑起了坚固防线,谱写出一曲曲新时代的奉献之歌,展现了白衣天使博爱仁心的光辉形象,受到了全社会的尊敬和赞誉。

没有全民健康,就没有全面小康。做好护理工作,提高服务

水平,是人民的期望,更是时代的要求。今年我国护士节的主题是“发展护理服务,人人享有健康”,这一主题凸显了护理工作的地位和使命。护理工作要从“以治病为中心”转变为“以健康为中心”,精准对接人民群众日益增长的美好生活需要,主动适应分级诊疗制度建设和整合型医疗服务体系发展,贯穿疾病预防、健康促进、诊疗康复、照护关怀全过程,为人民群众提供全方位、全生命周期的健康服务。

当前是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键阶段,也是河南从卫生大省向卫生强省跨越的关键时期。护士作为卫

生健康领域最大的职业群体,必须面向新时代,担当新使命,展现新作为。希望广大护理工作者以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,牢记救死扶伤的神圣使命,弘扬甘于奉献的无私品质,秉承大爱无疆的博爱情怀,以“患者满意提升工程”为抓手,立足护理岗位,着眼医改全局,丰富护理内涵,拓展服务外延,优化服务流程,提升服务品质,改善患者就医体验,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

同时,希望各级卫生健康部门深入贯彻落实《护士条例》,保障护士合法权益,拓展护士发展

空间,加强护士队伍建设,大力营造尊重护士、关爱护士的社会风尚,让护士获得应有的地位和待遇,增进护士身心健康,着力打造优质护理服务品牌,为增进人民健康福祉、让中原更加出彩再立新功,以优异成绩向中华人民共和国成立70周年献礼。

最后,衷心祝愿全省护理工作节日快乐,工作进步,身体健康,阖家幸福!

河南省卫生健康委员会党组书记、主任 阙全程  
2019年5月11日

### 要闻

5月7日,中华护理学会“5·12”国际护士节庆祝大会提出,护理改革发展要融入医改大局。

本报(记者高慧彬)从5月9日到5月11日,共有超过100场的讲座和发言,紧凑的日程,密集的知识,为参加第二届中原急诊高峰论坛的急救工作者带来了一次难得的学习机会,也体现了急救工作的快节奏和高效。

这次论坛由河南省急救中心主办,邀请了国内70余位知名急诊专家,共同探讨急诊医学的新进展、新方向。在论坛上,既有上消化道出血急诊治疗指南,创伤失血性休克救治中国急诊专家共识等治疗规范的普及,又有急诊急救大平台建设路径、县级医院创伤救治中心建设的质控等思考和探讨,还有科研论文的选题设计、如何发表高水平论文等实用技能传授。

河南省卫生健康委员会巡视员黄玮对论坛的召开表示祝贺。他说,急救医学在卫生健康事业中占有重要的地位,我省为适应现代医院发展及医疗改革的需要,十分注重急诊医学的发展。为了深入贯彻党的十九大对“实施健康中国战略”的全面部署和省委十届四次全会对健康中原建设做出的战略决策,省卫生健康委在2018年全省医改工作要点》报告中指出,要重点加强农村地区急救体系建设;推进急诊重症监护室(EICU)规范化建设,提高急救专业队伍的业务能力,提升抢救成功率;加强各级急救中心(站)信息化调度系统建设;加强航空医疗救援体系建设。希望通过此次论坛,把我省急诊医学提升到一个新的高度,满足广大群众日益增长的健康需求,推进健康中原建设。

此次论坛大会主席、河南省人民医院急诊医学科主任、河南省医学会急诊专业委员会主任委员秦历杰说,这次论坛主要任务就是面向全省进行急诊和急诊重症专科技术培训,为急诊医务人员创造学习机会,提高全省急救医疗水平;同时,把一些急诊的技术指南和专家共识推广到基层,让基层急诊更规范。

拿着会议日程表,安阳地区医院急诊科主任李保军说:“内容实在太充实了,我都不知道怎么选,因为它们分布在不同的分论坛,肯定会听了这个就错过另一个,所以我得好好做个规划。尽量多听讲座,多学知识,把学到的知识应用到我们基层急诊科建设中,把工作做得更规范。”

七十多位“老师”授课 数百位“学生”倾听  
中原急诊高峰论坛彰显急救人的快节奏高效率

## 省直机关招募无偿献血志愿者

本报(记者常娟)5月8日,在第72个“世界红十字日”到来之际,省委直属机关工委、省红十字会、省卫生健康委在郑州联合举办省直机关无偿献血暨造血干细胞捐献志愿者招募活动。当天,920人共计捐献献血31.51万毫升,236人采集造血干细胞血样,成为造血干细胞捐献志愿者。

据了解,省直机关无偿献血暨造血干细胞捐献志愿者招募活动开展6

年来,先后有12397人次献血,共计419.675万毫升,1124名志愿者加入造血干细胞捐献者资料库,随时准备救助血液病患者。2018年我省第七次获评“全国无偿献血先进省”,连续5年造血干细胞捐献人数居全国第一。省直机关无偿献血暨造血干细胞捐献志愿者招募活动已成为文明河南建设进程中一张靓丽名片。

近年来,随着医疗服务呈现“井

喷”发展趋势,医疗临床用血需求持续攀升,采供血工作面临着巨大的压力和挑战。特别是在每年1-3月、7-9月采血淡季,因天气因素,加之高校学生备考、放假等原因,季节性供血的矛盾依然比较突出。2018年,省会无偿献血236847人次,采集全血71.8吨,单采血小板64197个治疗量;临床供血百分之百符合国家标准,较好地保障了临床医疗用血需求。



5月7日,河南中医药大学第一附属医院护理人员在为一位宝宝进行推拿。当天,在该院大型义诊及科普宣传活动现场,前来品尝中医养生茶及药膳,体验中医特色疗法、观摩中医养生保健操的群众络绎不绝。在“5·12”国际护士节来临之际,该院组织护理人员开展了相关活动,以弘扬中医药文化。

## 息县医共体探索实行目标年薪制

总院长年薪三十万元

本报(记者常娟)5月10日,记者获悉,息县县委深化改革委员会出台《医疗健康服务集团管理运行组织架构实施方案(试行)》(以下简称《方案》),提出对医疗健康服务集团(以下简称医共体)综合管理人员实行目标年薪制。这在河南尚属首创。

紧密型医共体建设是整合县域医疗卫生资源,提升县、乡医疗服务能力的重要途径。2018年末,息县依托县人民医院和县第二人民医院,分别组建第一、第二医共体集团。医共体探索实行人、财、物统一管理,打造“管理共同体”和“责任共同体”。其综合管理人员包括总院长、副院长;县级医院院长、副院长;“五部一办”(集团内部党政办公室、医务部、人力资源部、计划财务部、健康管理部、后勤保障部)正职;各乡镇卫生院院长(社区卫生服务中心主任)。

息县对这些人员实行年薪制。其中,医共体总院长年薪30万元;县级医院院长年薪27万元;医共体副院长、总会计师年薪21万元;县级医院副院长、“五部一办”正职、各乡镇卫生院院长(社区卫生服务中心主任)年薪15万元。

要全额拿到上述年薪并不容易。息县提出,对医共体综合管理人员进行百分制目标考核,按月发放基本薪酬,按年终考核结果发放绩效。每年绩效考核在60分以下的,责令主职辞职,重聘主职;绩效考核为61-80分的,按绩效总额的50%乘以得分百分比发放绩效,连续两年绩效考核为61-80分的,责令主职辞职,重聘主职;绩效考核为81-100分的,按绩效总额乘以得分百分比发放绩效;绩效考核在100分以上的,按超出部分得分翻倍发放绩效。年度考核实行县、乡同考。

紧密型医共体建设是县域综合医改的重中之重。2017年,当时的国家卫生计生委等四部门下发《关于开展公立医院薪酬制度改革试点工作的指导意见》,提出鼓励公立医院主管部门对公立医院主要负责人探索实行年薪制。2018年9月27日,国家卫生健康委在山西运城召开全国县域综合医改现场会,推广山西省、乡医疗卫生机构一体化改革经验;今年4月12日,国家卫生健康委在浙江省长兴县召开新闻发布会,推广浙江省推进县域医共体建设、构建整合型医疗卫生服务体系的经验,其中医共体内部对院长等综合管理人员实行目标年薪制是重要一条。

## 关于举办“2019卫生健康新闻骨干高级研修班暨医疗卫生机构优秀宣传平台颁奖大会”的通知

各地市卫生健康委、卫生健康机构:

今年是中华人民共和国成立70周年,新医改启动10周年,卫生健康行业发生了天翻地覆的变化,如何适应新媒体时代的变化,借助新媒体平台,讲好卫生健康故事,显得尤为重要。

为了提高卫生健康机构宣传人员的专业素养,适应新媒体时代的需要,医药卫生报社决定在古都洛阳举办“2019卫生健康新闻骨干高级研修班暨医疗卫生机构优秀宣传平台颁奖大会”,并成立院报院刊联盟,特邀省卫生健康委宣传处、丁香园、郑州大学新闻学院、新华网和省会新闻媒体等领导和专家,共同探讨新媒体时代卫生健康宣传的变与不变。具体事项通知如下:

一、组织单位

主办:医药卫生报社  
承办:洛阳市第一人民医院

二、时间地点

培训时间:2019年5月16~17日(16日下午和17日全天)。

报到截止时间:2019年5月16日12时。

报名及培训地点:洛阳欣源国际(盛世王城)酒店。

三、培训人员

各级卫生健康机构宣传分管领导、宣传负责人、医药卫生报社通讯员。

四、培训内容

- 1.从舆情画像看卫生健康宣传
- 2.新媒体时代,新闻写作技巧分析
- 3.互联网新价值与医院品牌塑造
- 4.新媒体时代,如何讲好卫生健康故事
- 5.如何打造精品栏目,做好医院新闻策划
- 6.有奖竞赛:针对每位授课老师设置题目,答

对者现场颁发奖品。

五、成立联盟和颁奖

成立院报院刊联盟,活动期间选举产生理事长、常务理事、理事、秘书长等职务。对医疗卫生机构优秀宣传平台进行颁奖。申请人盟单位和获奖候选单位必须派代表参会。

六、费用

培训费:1280元/人。

七、其他事项

(一)食宿由培训班统一安排,费用自理。

(二)本期培训班拟定学员150名,过期不再安排食宿。

(三)请将报名回执单填写后于2019年5月13日前发送至邮箱923891175@qq.com。

(四)请提前将培训费汇入指定账户(汇款时请注明培训费),到会后领取发票和培训通知文件,不

接受现场缴费。

户名:医药卫生报社

账号:41106020001049150382

开户行:交通银行郑州黄河路支行

纳税人识别号:124100004158046929

八、联系方式

会务组联系人:李歌 张跃辉

联系电话:(0371)85967069 17737160960

酒店联系人:刘志煊 13333880015

扫描二维码

下载报名表



报名时间截止到2019年5月13日